

ОРГАН  
горкома и  
райкома ВКП(б),  
горсовета и  
райисполкома  
—  
город Кулебак  
Горьковской области

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## КОММУНИКЕ

### ОБ ОКОНЧАНИИ РАБОТ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США

Конференция представителей трех великих держав — СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, открывшаяся в Москве 29 сентября, закончила свои работы 1 октября.

Конференция состоялась на основании совместного послания Президента США Рузвельта и Премьер-Министра Великобритании Черчилля на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Сталина и в соответствии с выраженным им согласием, и имела своей целью, как говорится в означенном послании, решить вопрос „как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великодушном отпоре, который он оказывает фашистскому нападению“, а также вопросы „о распределении общих ресурсов“ и „о наилучшем использовании этих ресурсов в целях оказания наибольшей помощи общими усилиями“.

Делегации трех держав во главе с лордом Бивербруком, с г-ном Гарриманом и В. М. Молотовым проводили свою работу в

атмосфере полного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Они были воодушевлены важностью стоявшей перед ними задачи оказания поддержки героической борьбе народов Советского Союза против разбойничьей гитлеровской Германии, от успеха борьбы с которой зависит дело возвращения свободы и независимости народам, покоренным фашистскими ордами. Они были воодушевлены возвышенностью дела избавления других народов от нацистской угрозы порабощения.

Конференция, в работах которой принял активное участие И. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед нею целями и продемонстрировала полное единодушие и наличие тесного сотрудничества трех великих держав в их общих усилиях по достижению победы над заклятым врагом всех свободолюбивых народов.

### Речь В. М. МОЛОВОТА

на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США

Лорд Бивербрук, г-н Гарриман, господа члены и сотрудники Делегаций!

Наша Конференция в несколько дней с успехом провела свою работу и пришла к единодушному решению по всем стоявшим перед нею вопросам.

Разрешите в связи с этим от имени Советской Делегации принести искреннюю благодарность Английской и Американской Делегациям, всем экспертам и, прежде всего, лорду Бивербруку и г. Гарриману, которые проявили такую исключительную энергию, желание и умение в достижении этого первоочередного успеха нашей Конференции. Визит же тов. И. В. Сталина во всей работе Конференции сделал то, что было необходимо и для успеха заканчивающейся Конференции и для наилучших результатов после Конференции. За эти дни мы все имели возможность убедиться в том, насколько сильно респектирующие жизненные интересы и общие стремления наших великих свободолюбивых народов сблизили наши страны и привели к тесному сотрудничеству в разразившейся исторической борьбе против разбойничьей гитлеровской Германии, живущей кровавым порабощением народов и хищными захватами чужих территорий.

Настоящая Конференция собралась по инициативе выдающихся государственных деятелей нашего времени, — Президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта и Премьера Великобритании г. Черчилля, за что мы выражаем им глубокую признательность. Как из-

вестно, инициаторы Конференции ставили своей целью помочь Советскому Союзу своими материальными ресурсами против фашистского нападения и общими усилиями обеспечить поражение гитлеризма. При этом приходится особо отметить, что не только воюющая с нацистской Германией Англия, но и невоюющая страна — Соединенные Штаты Америки в одинаковой мере признали, как необходимость ликвидации гитлеризма, так и необходимость помочь в этих целях Советскому Союзу своими богатейшими материальными ресурсами. Это происходящее на наших глазах объединение усилий таких великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз, во многом предвещает конечный успех нашей борьбы с гитлеровцами, сколько бы они ни раздували свои временные удачи на том или ином участке фронта войны.

Московская Конференция своими решениями показала, что начатые еще раньше поставки вооружения и важнейших материалов для обороны СССР должны принять и примут широкий и систематический характер, причем эти поставки самолетов, танков, а также другого вооружения, оборудования и сырья в дальнейшем будут увеличиваться и приобретать все большее значение. И здесь расчеты разбойничьей гитлеровской банды провалились. Вопреки своим намерениям, Гитлер ускорил объединение усилий главных демократических стран против нацистской тирании, ставшей смертельной угрозой не только для тех, на кого нападение уже совер-

шено, но и для тех, на кого это нападение подготавливается в близком будущем. В том, что настоящая Конференция представителей Советского Союза, Англии и США с таким единодушием и быстротой решила все поставленные перед ней задачи оказания практической поддержки СССР в войне с гитлеровской Германией, мы видим признание дружественными странами того факта, что сейчас Советский Союз несет на себе всю тяжесть борьбы с фашистскими ордами Германии. Мы видим в этом также залог того, что эта помощь будет осуществляться быстро и во все больших размерах в соответствии с размахом навязанной нам войны. Сколько бы гитлеровские захватчики ни грабили свой народ и покоренные им страны, сколько бы усилий они ни направляли для того, чтобы грабить Европу, начиная от насильственных вторжений в Францию и кончая Болгарией, превратившейся волею болгарских правителей в подготовленный военный плацдарм для новых гитлеровских авантюры против СССР, — все это пойдет прахом. Все это не даст фашистским захватчикам столько ресурсов для продолжения войны, сколько три наших великих и могущественных державы направят для разгрома кровавого гитлеризма, для ликвидации власти этих подонков современного общества в Германии.

Наша Конференция войдет в славную историю борьбы за разгром Гитлера — этого убийцы народов. Всех этих гитлеров, герингов, риббентропов мало ненавидеть, мало желать им гибели, но надо научиться бить и громить их везде, где

они нападают и насильничают, чтобы навсегда покончить с властью этой преступной шайки насильников-захватчиков, на голову которых пало проклятие народов. Для достижения этого особенно было необходимо сорвать их расчеты, незамысловатая суть которых заключается в том, чтобы уничтожить своих противников поодиночке, одного за другим. Политическое значение Конференции заключается в том, что она показала, как решительно срываются теперь эти намерения гитлеровцев, против которых отныне создан мощный фронт свободолюбивых народов во главе с Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами Америки. С таким мощным объединением государств зарвавшийся Гитлер еще не имел дела, отпора такой мощи он еще не успел испытать. Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский фронт будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломала бы этот антигитлеровский фронт, что, наконец-то, против гитлеризма создается объединение таких государств, которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский гройник в Европе и его угрозу для всех народов, любящих свою независимость и свободу.

На долю Советского Союза выпала тяжелая задача испытать на себе наиболее тяжелые и кровавые удары гитлеровских захватчиков. Мы видим, что великое значение нашей трудной борьбы с гитлеризмом находят все большее признание среди народов всего мира. Придет время и народы скажут свое великое слово о той освободитель-

ной роли Советского Союза, которую под руководством великого вождя тов. И. В. Сталина СССР теперь выполняет не только в интересах раскрепощения народов Европы, но и в интересах свободы народов всего мира и которую уже сегодня так широко признают представители дружественных стран, поддержка которых нам так понятна и так дорога.

Народам Советского Союза пришлось испытать не один наскок кровавых гитлеровских орд и уже немало жертв отдано нами в этой борьбе. Но в этой борьбе наша воля не сломлена, а мужество окрепло. Наши армии, несмотря на все трудности, выковываются в боях с фашизмом в грозную силу, которая стоит за себя, которая отстаивает свое дело, свободу своего народа, свою Советскую страну. Наша борьба с гитлеровской Германией уже получает высокую оценку со стороны народов, которые естественно видят в ней борьбу за общее дело свободы и независимости всех народов, и потому так растет сочувствие и активная поддержка нашей борьбе со стороны свободолюбивых народов.

От имени Делегации Советского Правительства и от имени всего советского народа я хочу заверить представителей Великобритании и Соединенных Штатов Америки, что наша воля к борьбе с гитлеровской Германией непреклонна и что непоколебима наша уверенность в победе над заклятым врагом всех свободолюбивых народов. (Аплодисменты).

### Речь г. ГАРРИМАНА

на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США

Г-н Гарриман вчера, 1 октября, на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США выступил от своего имени и от имени лорда Бивербрука со следующей речью:

„Московская Конференция представителей Правительств СССР, США и Великобритании закончилась.“

Делегаты Конференции были направлены сюда для того, чтобы рассмотреть вопрос о потребностях Советского Союза, срочающегося с державами оси, в снабжении, которое должно быть поставлено Соединенными Штатами и Великобри-

танией.

Конференция, состоявшаяся под председательством г-на Молотова, Народного Комиссара Иностранных Дел, проводила свою работу непрерывно, начиная с понедельника. Конференция рассмотрела вопрос об имеющихся в распоряжении Советского Правительства ресурсах в сочетании с производственными возможностями Соединенных Штатов и Великобритании.

На Конференции решено предоставить в распоряжение Советского Правительства практически все то, в отношении чего были сделаны запросы советскими военными и

гражданскими органами. Советское Правительство снабжает Великобританию и Соединенные Штаты большим количеством сырьевых материалов, в которых эти страны испытывают неотложную нужду.

В полной мере рассмотрен вопрос о транспортных возможностях и разработаны планы увеличения объема грузопотоков по всем направлениям.

Г-н Сталин поручил мне и лорду Бивербруку передать выражение своей благодарности Соединенным Штатам и Великобритании за щедрые поставки сырьевых материалов, станков и вооружения. Эта поддер-

жка великодушна и советские силы будут в состоянии немедленно укрепить свою оборону и развить энергичные атаки против вторгнувшихся армий.

Лорд Бивербрук и я от имени наших Правительств подтверждаем получение от Советского Правительства крупных поставок русских сырьевых материалов, которые значительно помогут производству вооружения в наших странах.

Мы отмечаем сердечность, которой была проникнута Конференция, что сделало возможным заключение Соглашения в рекордно короткое время. Мы особенно отмечаем пол-

ное симпатий сотрудничество и понимание со стороны г-на Сталина. Мы выражаем благодарность г-ну Молотову за его прекрасное руководство Конференцией в качестве Председателя и всем советским представителям за их помощь.

Заканчивая свою работу, Конференция заявляет, что она вера решимости трех Правительств установить, после окончательного уничтожения нацистской тирании, мир, который даст всем странам возможность жить в безопасности на своей территории, не зная ни страха, ни нужды“. (Аплодисменты).



# От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 1 октября

В течение 1 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 29 сентября уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

30 сентября под Москвой сбит немецкий самолет — разведчик.

Из утреннего сообщения 2 октября

В течение ночи на 2 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

В двухдневных воздушных боях группа наших самолетов сбита на одном из участков Северо-Западного направления фронта 13 фашистских самолетов. На аэродромах противника уничтожено 11 и повреждено 15 самолетов. Прямыми попаданиями бомб подбиты 12 зенитных и 10 полевых орудий.

Зveno бомбардировщиков младшего лейтенанта Гречипкина атаковало немецкий аэродром в районе С. Метким попаданием бомб уничтожено 10 вражеских самолетов. Один немецкий истребитель подбит при попытке взлететь с аэродрома.

Одна наша пехотная часть, действующая на Северо-Западном направлении фронта, успешно отбила атаку противника и нанесла ему значительный урон. Враг потерял

до 400 человек убитыми и ранеными. На поле боя фашисты оставили много оружия и боеприпасов. На другом участке этого направления фронта часть командира Конькова в упорном бою с фашистами захватила 17 станковых пулеметов и подбила 6 вражеских танков. Немцы оставили на поле боя около 200 убитых и раненых солдат и офицеров.

Часть полковника Фролова нанесла чувствительный удар 506 полку 291 немецкой пехотной дивизии. Противник потерял больше 600 человек убитыми и ранеными. Уничтожено 2 немецких танка, 2 танкетки, 8 орудий и конный обоз. Наши бойцы захватили много станковых пулеметов и боеприпасов.

Неоценимую помощь героическим защитникам Одессы оказывают отряды партизан. Бойцы партизанских отрядов наносят ощутительные удары по тылам германо-румынских

войск. Партизанский отряд под командованием тов. К. в течение сентября совершил 18 налетов на вражеские колонны, направлявшиеся на Одесский фронт. В боях с фашистами партизаны истребили более 200 солдат и офицеров противника и захватили много вооружения и боеприпасов.

Отряд тов. В., действующий северо-западнее Одессы, разрушил 7 больших мостов и минировал дороги в 16 местах. На минах взорвалось 6 автомашин с румынской пехотой, погибло до 100 вражеских солдат. Группа бойцов из отряда тов. В. оперирует в зоне одного из лиманов Одесской области. 22 сентября партизаны загнали в лиман и уничтожили 25 немецких мотоциклистов.

Западнее Одессы действует партизанский отряд под командованием тов. Х. В течение сентября бойцы этого отряда уничтожили 17 цистерн с горючим и 2 автоколонны со снарядами для румынской артиллерии.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 1 октября (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, вчера на заседании палаты общин, обсуждавшей вопрос о дополнительном ассигновании на военные нужды в сумме 1 млрд фунтов стерлингов, с обзором военного положения выступил премьер-министр Черчилль.

Черчилль напомнил сделанное в начале года Гитлером заявление, что весной начнется серьезная подводная и воздушная война, что Германия добьется решающей победы и что в марте и апреле начнется такая морская война „какой противник никогда не ожидал“. Немцы действительно использовали значительно большее, чем раньше, число подводных лодок и самолетов дальнего радиуса действия против английского судоходства. Однако принятые во время в широком масштабе контрмеры оказались весьма успешными. В течение июля, августа и сентября потери английского и союзного флота, а также флотов нейтральных стран составили лишь одну треть потерь за период апрель — май и июнь. В течение этого же периода потери германского и итальянского флотов увеличились в полтора раза по сравнению с предыдущим кварталом. Англия потеряла незначительное число пароходов с грузом боеприпасов. В настоящее время она располагает большими продовольственными запасами, чем к началу войны и значительно большими, чем год или 18 месяцев тому назад. Скоро начнет вступать в строй большое количество новых судов, строящихся в Америке, которые позволят Англии справиться с задачами, стоящими перед ней в 1942 году. Вместе с тем Черчилль предупредил, что надо ожидать усиления подводной войны.

Касаясь вопросов „стратегии будущего“ Черчилль подчеркнул, что именно в силу особой важности этих вопросов, он не считает возможным говорить о них открыто, дабы не раскрыть перед противником свои планы.

Черчилль отметил далее, что Англия больше не одинока. Ее поддерживают действия двух великих народов — России и США; вспыхивают народные волнения в порабощенных странах Европы. Касаясь вопроса о материальной помощи Англии и США Советскому Союзу, Черчилль сказал: английская и американская делегации совещаются в настоящее время с руководителями советского правительства в Москве. Промежуток времени, между тем как Рузвельт и я отправили наше послание с Атлантического океана премьеру Сталину, был использован для непрерывной активной деятельности на обеих сторонах океана. Представители Англии и их американские коллеги отправились в Москву, будучи полностью в курсе того, что именно мы способны дать России из месяца в месяц, начиная с нынешнего момента, и впредь. Советское правительство имеет право знать, какое количество оружия и снаряжения мы сможем послать и на что оно может рассчитывать.

Для того, чтобы Россия могла постоянно оставаться первоклассной боееспособной державой, английский народ должен принести весьма серьезные жертвы и пойти на самые крайние усилия, а в Соединенных Штатах нужно произвести огромное новое строительство или приспособление существующих предприятий к военным нуждам. В Англии только что закончилась неделя танков для России, которая выз-

вала производственный подъем у рабочих и рабочих, производивших эти танки. Танки, выпущенные в течение этой недели, являются лишь небольшой частью вооружения, которое Англия и США должны послать России во все увеличивающихся масштабах в течение длительного периода. Мы должны посылать в Советский Союз не только танки, но и самолеты, алюминий, каучук, медь, нефть и многие другие необходимые для современной войны материалы, большое количество которых уже отправлено. Все это мы должны посылать и посылать непрерывно в Россию. Но речь идет не только о производстве и передаче этих материалов, но и о перевозке и доставке их. Вся эта сумма вопросов обсуждается сейчас на Московском совещании.

Касаясь событий в Иране, Черчилль сказал, что почти без единой человеческой жертвы, с поразительной быстротой и в тесном контакте с русским союзником, были выкорчеваны из Тегерана злостные элементы.

Черчилль приветствовал английские войска, находящиеся в Средиземном море и на Востоке, а также войска, находящиеся в самой Англии.

В связи с вопросом о том, почему английская авиация не бомбардирует Рим, Черчилль заявил, что англичане имеют такое же право бомбить Рим, как итальянцы имели право в 1940 году бомбить Лондон. Мы бы, сказал он, не поколебались бомбардировать Рим с такой силой, с какой это мыслимо, если бы эта операция была по ходу войны уместной и полезной.

В заключение премьер-министр сказал, что наступающая зима вовсе не означает, что германское давление на Россию будет ослаблено. Наступление зимы вовсе не значит, что опасность вторжения немцев в Англию полностью миновала. Только крайнее напряжение сил и полное единство в соединении с уловством может помочь Англии должным образом сыграть свою роль в грандиозной мировой брани, участником которой она является. Эти условия, заявил Черчилль будут соблюдены.

### В ПОДСОБНОМ ХОЗЯЙСТВЕ ЛЕСХОЗА

Подсобное хозяйство Кулебакского лесхоза снимает неплохой урожай. С посевной площади в 46 гектаров предполагается собрать 13 тонн овса, 5 тонн проса, 9 тонн гороха, 1 тонну гречи, 30 тонн картофеля и 8 тонн капусты.

Весь урожай поступит на снабжение рабочих лесхоза.

### СТРОГО СОБЛЮДАТЬ СВЕТОМАСКИРОВКУ

За последнее время в городе установлено несколько случаев нарушения светомаскировки в жилых домах. За несоблюдение затенения окон оштрафованы по 100 рублей каждый — домовладелец Ф. Комаров (ул. Кирсанова) и В. Мартюхин (Новопрудная ул.). Штраф в размере по 75 рублей наложен на жителей Ф. Шадрина (Советская ул.) и Е. Симонову (ул. Чкалова).

За нарушение светомаскировки также оштрафованы М. Тюньков (Крестьянская ул.), В. Муравьев (поселок им. Войкова) и К. Елков (1-я Рабочая ул.).

П. ПАТКОВ, начальник ГОМ НКВД.

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ.

## Первые дни всевобуча

1 октября. 9 часов утра. На учебном пункте (Дом обороны) собрались военнообязанные младших и старших возрастов. Среди них много стахановцев завода им. Кирова. Здесь — бригадир 38-летний т. Сычев и молодой токарь 18-летний т. Селезнев, мастер т. Смолдин и валцовщик т. Марунин.

У всех одно желание: всесторонне овладеть военным делом, чтобы в любую минуту встать на защиту социалистической родины.

— Я, — говорит прокатчик т. Марунин, — изо дня в день выполняю производственное задание. С таким же энтузиазмом буду изучать стрелковую и тактическую подготовку, штыковой бой и гранатометание.

В первый день военнообязанные ознакомились с порядком военно-

го обучения. Оно будет проводиться по 110-часовой программе три раза в неделю при двухчасовых занятиях в день.

В первый же день на учебном пункте проходила работа по формированию подразделений.

2 октября в назначенное время начались занятия по строевой подготовке.

В этот день строевой подготовкой занималась группа молодых рабочих котельно-кузнечного цеха. Умело провел с ними занятия младший командир запаса, участник боев с белофиннами Павел Ульбин.

Первые два дня всевобуча показали высокую организованность и дисциплинированность обучающихся военному делу.

Н. Горюнов.

## ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ В ПОДАРОК БОЙЦАМ

В районе № 1 г. Кулебак (пред. уличного комитета т. Зиновьева) успешно идет сбор теплых вещей в подарок бойцам Красной Армии. Поступило 4 пары валенок, крыльчя шкурка, теплые варежки, пара портянок, перчатки, теплая гимнастерка, 4 полотенца, 2 рубашки, 3 пары носков. Кроме того, домохозяйка т. Соловьева сдала шубный спорок, т. Тюрина — полушубок, т. Куропаткина — свитер и шапку.

В районе № 39 (пред. уличного комитета т. Никишина) собрано

в подарок красным воинам: 2 меха, козья шкурка, 18 пар носков, 16 платков, 5 полотенец, 3 теплых свитера, одеяло и 10 кусков туалетного мыла.

В. ГЛАГОЛЕВА

### В ФОНД ОБОРОНЫ

Домохозяйка 58-го района г. Кулебак крепит фонд обороны. Ими сдано в этот фонд сбережений госзаимов на 1.120 рублей и 80 рублей наличными деньгами.

И. ЕРМОХИН, зам. председателя уличного комитета.

## Патриотки

Ряд квалифицированных рабочих мебельной фабрики ушел на фронт. Их места заменили советские патриотки. Работницы т. т. Ежикова и Воброва овладели второй профессией. Тов. Ежикова сейчас работает на торцовой пиле, а тов. Воброва на станке. Женщины хорошо справляются со своими обязанностями, выполняя ежемесячное задание на 125 проц. каждая.

За время войны коллектив мебельщиков резко увеличил производительность труда и поднял качество выпускаемой продукции. Со всеми заказами работающие справляются успешно. Программа выполняется на 150—160 проц.

Многие женщины первого Кулебакского торфоучастка заменили мужчин, ушедших на фронт. Жена призванного в армию тов. Серегина сейчас обучается и обслуживает токарный станок, на котором работает ее муж, уехавший громить фашистских извергов.

Красноармейка тов. Тихомирова овладела профессией инструментальщика. Хорошо справляется с новой работой красноармейки т. т. Воброва, Фролова, Шмелева и другие.

Семьям мобилизованных в Красную Армию оказывается материальная помощь. В частности, красноармейкам т. т. Климовой, Шипотовой и другим к квартирам доставлены дрова.

М. СИЗОВ.

## О ПОДГОТОВКЕ ПРЕДПРИЯТИИ К ЗИМЕ

Подготовка предприятий к зиме в условиях военного времени имеет много существенных особенностей. Ряд особенностей вносит наличие светомаскировки. В некоторых местах, в целях светомаскировки, боковые и верхние рамы закрашены. Если летом при открытых дверях и ворот можно работать днем без искусственного освещения, то зимой это будет невозможно. Поэтому, вместе с закрашивания низкорасположенных боковых рам, следует для светомаскировки ставить фанерные щиты на петлях.

Во всех цехах на электросварочных участках надо подготовить к зиме закрытые кабины, устроив

в них приточно — вытяжную вентиляцию. Для утепления и для светомаскировки необходимо сделать двойные двери, а все щели в стенах и крышах тщательно заделать.

В ближайшие же дни должны быть приведены в порядок крыши зданий: убрать с крыш мусор, старое кровельное железо, битое стекло, остатки деревянных частей рам, решетки и т. п., очистить от мусора разжелобки в местах стыка скатов крыш. На верхние концы труб, спускающих воду из желобов, установить сетки, предотвращающие попадание в трубы грязи и кусков дерева.

Надо привести в порядок склады материалов и подходы к ним,

учесть все материалы и запасные части, смазав их вазелином, соли долом, или покрасить их в цветах предохранения от ржавления.

Нужно заблаговременно заготовить зимние материалы: зимние масла для смазки агрегатов, работающих на открытом воздухе, материалы, добыча которых зимой затруднена (форм влочные материалы), произвести изоляцию всех теплопроводов, чтобы уменьшить потери тепла и расход дефицитного топлива.

Каждый командир производства должен заботливо готовить к зиме свой участок

С. ЕЛИЗАРОВ, зам. главного механика завода им. Кирова.